

洪水退去 生活重启

肇庆怀集99%用户恢复供电，大型超市正常开业

王伟中在肇庆怀集指导救灾复产工作时强调

全力开展排水清淤 加快复工复产复课
帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序

羊城晚报讯 受台风“蝴蝶”及高空槽和季风共同影响，近期肇庆市怀集县遭遇持续性强降雨，北江支流绥江发生超百年一遇特大洪水。6月21日，省长王伟中来到怀集县，深入乡村城镇、水毁路段、学校受灾点等地查看灾情损失，代表省委、省政府看望慰问受灾群众和救援人员，现场指导救灾复产工作。

在多轮强降雨影响下，怀集县境内的道路多处出现边坡塌方、路基下塌、桥梁涵洞损毁等险情。王伟中来到怀集县国道234中洲至水下段受灾点，详细察看道路受损情况和应急处置进展。他强调，要抓紧开展水毁道路、桥梁等修复工作。当前山体土壤含水量饱和，要加强对边坡护坡、临水临崖、软基路段、施工路段等进行风险排查和除险加固，确保道

路通行安全。

在本次洪灾中，怀集县城受灾严重。王伟中来到怀集县第一中学运动场、教室、食堂等查看灾情，向正在开展排水清淤作业的应急消防人员表示慰问感谢。他要求，要加快开展排水清淤，抓紧抢修受损设施设备，认真细致做好垃圾清运、卫生防疫、食品安全等工作，尽快全面恢复教育教学秩序，全力保障师生正常学习生活需求。

王伟中强调，肇庆市和怀集县要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，发扬连续奋战作风，强化退水阶段安全防范管理，抓紧组织做好救灾复产各项工作。要动员各方力量全力打赢清淤攻坚战，尽快将城市主干道、低洼地、地下车库等积水淤泥排清，认真细致做好灾后消杀

省领导张虎参加活动。
(李凤祥 符信)

工作，严防疾病传播，确保大灾之后无大疫。要抓紧抢修水毁道路、桥梁、电力、通信、水利等基础设施，加快清理排查危房隐患，及时组织倒塌房屋恢复重建。要强化受灾群众生活保障，统筹用好各方面专项资金，加大救灾物资投放力度，加强生活物资供给，确保群众有干净水喝、有安全住所、有病能医治，帮助他们尽快渡过难关。要最大限度降低灾害损失，加强农业田间管理和病虫害防治，指导群众因地制宜改种补种，推动农业保险、汽车保险等快速理赔。省市有关部门要主动担当、下沉服务，加强对怀集县救灾复产工作的技术指导、资金支持、力量支援，全力帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

省领导张虎参加活动。
(李凤祥 符信)

羊城晚报讯 记者杨再睿，通讯员彭达县、怀集宣报道：6月20日23时，肇庆市怀集县中洲镇蓝坑村的山谷里迎来欢呼声。历经九小时不间断的抢修，该村最后一个村小组的路桥成功打通。至此，本次怀集县受洪水损坏的道路全部打通。21日下午6时，记者从怀集县当地党委、政府获悉，当前，怀集县正在抢时间、抓进度、调资源、聚合力，有序推进防汛救灾工作。县四套班子领导成员下沉到挂点乡镇和县城网格，督促落实防洪救灾各项工作，并加强对各分管行业的检查指导，层层压实防御责任，动员全县干部职工、市民群众合力抗洪抢险救灾，全力保障人民生命和财产安全。

连日来，各社会组织发挥作用，为受灾群众提供多元支持。部分组织凭借资源网络，迅速筹集大量生活与清淤物资，还创新采用无人机投递，提升物资配送效率，让物资更快抵达群众手中。

在供电保障方面，怀集县

累计11.8万户用户受影响，目前，除个别用户因各种原因仍在抓紧抢修外，99%的用户已恢复供电。

洪水退去，生活重启。在怀集遭遇特大洪水灾害后，大润发怀集店超市迅速完成清理与筹备，恢复营业，以充足物资、惠民举措和暖心服务，为受灾群众带来便利与安心。

“大润发19日已恢复营业，为满足市民需求，将营业时间调整为早上8点到晚上11点。”怀集大润发客服经理陈思丽介绍，目前超市物资储备充足，每天备货到店的有蔬菜3吨、水果2吨、鱼1吨、猪肉3吨、鸡鸭1吨，食用油24吨、大米18吨、方便面6000袋、水5000组。“我们承诺所有民生商品价格与灾前一致，部分商品降价促销，价格透明合理，欢迎广大市民监督。”

大润发超市还成立了便民小组，为居民提供免费充电、热水泡面以及24小时留宿服务。“只要大家有需求，我们随时提供帮助。”陈思丽说。

香港国安法
公布实施5周年论坛举行

社会各界热议：而今迈向由治及兴新阶段，更需在安全稳定的基础上坚定前行



一场让人大开眼界的荔枝

种植资源展示活动在广州举办
新“佳荔”上场：“清风”“离娘香”

详见 A2

广州23家医疗机构正式推行“一次挂号管三天”服务，记者实地走访亲身体验

“一次挂号管三天”
实际施行效果如何

今年高招有何趋势？
各大院校有何特色？

羊城晚报2025知名高校招生官见面会走进东莞，为考生和家长提供咨询服务

详见 A3

今年广东“龙舟水”
比近30年同期偏多7%

羊城晚报讯 记者梁怿韬
报道：6月21日，广东省气象部门对2025年广东“龙舟水”天气进行总结。据悉，2025年广东“龙舟水”相比近30年同期偏多，但相比去年则偏少。按现有气象资料展望，6月26日后可能有南海系统发展并影响广东；在即将到来的后汛期，广东省气象部门提醒各地需继续关注降水高温和台风的影响。

根据广东省气象部门统计，2025年“龙舟水”统计期(5月21日至6月20日)，广东平均降水量434.8毫米，较近30年同期(321.1毫米)偏多7%，比2024年(417.7毫米)偏少18%，共出现5次区域性暴雨过程(5月23-24日、5月29-30日、6月3日、6月12-15日、6月16-18日)，呈现前少后多、西多东少的特点。

6月中旬，受台风“蝴蝶”、季风等先后影响，广东出现了特强等级区域性暴雨过程，也是今年以来最强降水过程，其中阳西县程村镇录得最大1小时雨量142.6毫米，打破阳江市1小时雨量记录。

“龙舟水”期间如果有台风登陆或者严重影响广东，往往

会加重雨势。2024年6月1日，当年的第2号台风“马力斯”登陆广东省阳江市阳西县。2025年6月14日，今年第1号台风“蝴蝶”登陆广东湛江雷州纪家镇，其登陆日期较常年首个台风登陆广东的日期偏早10天，为有气象记录以来在“龙舟水”期间唯一登陆广东的首个编号台风(即当年的“1号台风”)，也是1949年以来登陆雷州半岛西侧最强台风，具有“首台即登陆、登陆点罕见、降水量范围广”的特点。

根据广东省气象台21日预计，22日至24日，广东大部分市县多云，有分散(雷)阵雨局部大雨或暴雨，雨势逐日略有减弱，气温逐渐升高。预计23日至24日，广东中北部的部分市县有35-36℃的高温天气。结合广州市气象台21日预计，随着副热带高压加强控制，未来几天广州降水减弱，渐转多云天气为主，高温炎热渐显。预计23日至25日，广州市区最高气温可达35℃。按现有气象资料展望，6月26后广州可能受南海系统影响，雷雨再趋明显。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

第27届上海国际电影节
揭晓金爵奖

第27届上海国际电影节
21日晚揭晓金爵奖。吉尔吉斯斯坦影片《黑，红，黄》获金爵奖最佳影片。日本影片《夏日沙上》和中国影片《长夜将尽》获评委会大奖。

本届电影节共有49部作品入围金爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片、短片等五大评奖单元，备受瞩目的金爵奖主竞赛单元，共有12部中外影片入围。其中，金爵奖最佳编剧归属波兰影片《失衡的梦想》的两位编剧，德国和瑞士联合出品影片《德瓦克先生，你相信天使吗？》获最佳摄影

奖。葡萄牙和巴西联合出品影片《被记住事物的气味》中的男主角若泽·马丁斯获最佳男演员奖。

中国电影力量在金爵奖角逐中也光彩夺目。在主竞赛单元，中国导演曹保平凭借其执导的《脱缰者也》获金爵奖最佳导演，这是曹保平第二次获此殊荣。《长夜将尽》女主演、中国演员万茜夺得最佳女演员殊荣。艺术贡献奖归属伉俪影帝影后。《如父子》获最佳摄影奖。

上海国际电影节是中国唯一的国际A类电影节。
(新华社)

相关报道见A8

